

106528 - Хадис «Сон постящегося человека есть поклонение» является слабым

Вопрос

Я слышал во время проповеди хадис «Сон постящегося человека есть поклонение». Достоверен ли этот хадис?

Подробный ответ

Этот хадис недостоверен, и не подтверждено ничем, что пророк, да благословит его Аллах и приветствует, сказал эти слова.

Этот хадис привел аль-Бейхаки в «Шу'убу-ль-иман» (Т. 3. С. 1437) от 'Абдуллаха ибн Аби Ауфа, да будет доволен им Аллах, что пророк, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: «Сон постящегося человека есть поклонение, его молчание - восхваление (Аллаха), его мольба будет принята, а (награда за) дела увеличится в два раза».

Аль-Бейхаки сказал, что цепочка передатчиков этого хадиса не достоверна. Он сказал: «Ма'руф ибн Хасан (один из передатчиков хадиса) - слабый, а Сулейман ибн 'Амру ан-Наха'и - слабее его». Аль-'Ираки сказал: «Сулейман ан-Наха'и является одним из лжецов» (Тахридж ихъйа 'улум ад-дин. Т. 1. С. 310). Аль-Мунауи в «Файду-ль-кадир» (№ 9293) сказал, что этот хадис слабый. Также аль-Альбани упомянул в «Сильсиляту-ль-ахадиси-д-да'ифа» (№ 4696), сказав, что хадис слабый.

Все мусульмане вообще, а проповедники и имамы особенно, должны удостовериться, прежде приписывать хадис посланнику Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует. Запрещено приписывать ему то, чего он не говорил. Ведь пророк, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: «Возведение лжи на меня не подобно лжи о другом человеке. Пусть человек, который намеренно



возвел на меня ложь, готовит себе место в Огне» (аль-Бухари № 1391 и Муслим № 4).

А Аллах знает лучше.